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Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 

Anzahl der Mitglieder: 13 
 

 
Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn  

vom 04.05.2022 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 22:45 Uhr 
 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister: 
Stephan Schübel  

2. Bürgermeister: 
Josef Hollmann  

Gemeinderäte: 
Thomas Dehmel  
Ute Döhler  
Thomas Flügel  
Isgard Forschepiepe  
Andreas Fuchs  
Christian Grillmeier  
Markus Renner  
Frieda Vogelhuber  
Dominik Wolf  
Johannes Wolfrum  

Niederschrift: 
Luisa Kamm  
 
Entschuldigt: 

Gemeinderäte: 
Roland Zeitler  
 
Weitere Anwesende: 
 
- Frau Hildegard Betzl zu TOP 5 
 
 
 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Pechbrunn vom 
06.04.2022 wurde keine Einwendung erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. Ein Schreibfehler im 
Beschluss zu TOP 3 wird ausgebessert. 
 
Die Tagesordnung wurde um folgende Tagesordnungspunkte erweitert: 

- TOP 1: Bauantrag: Neubau einer Doppelgarage aus massiven Fertigteilen, Josef-Protschky-
Str. 21, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 1507/40 Gemarkung Pechbrunn) 
 

- TOP 2: Errichtung eines Wintergartens am best. Wohnhaus, Quellenweg 10, 95701 Pech-
brunn (Fl-Nr. 253/5 Gemarkung Pechbrunn) 
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Mit der Erweiterung der Tagesordnung bestand Einverständnis. 
 
 
 
Tagesordnung: 

 
- öffentlich - 
1. Bauantrag: Neubau einer Doppelgarage aus massiven Fertigteilen, Josef-Protschky-Straße 

21, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 1507/40 Gemarkung Pechbrunn)  
2. Bauantrag: Errichtung eines Wintergartens am best. Wohnhaus, Quellenweg 10, 95701 

Pechbrunn (Fl.-Nr. 253/5 Gemarkung Groschlattengrün)  
3. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022  
4. Vorlage der Jahresrechnung 2021  
5. Kinderspielplatz Gartenstraße Pechbrunn; Bodentrampolin  
6. Wünsche und Anregungen  
6.1. Wünsche und Anregungen; Grundsteuerreform - Flyer  
6.2. Wünsche und Anregungen; ISEK Gemeinde Pechbrunn - Auswertung  
6.3. Wünsche und Anregungen; Fronleichnamsprozession  
6.4. Wünsche und Anregungen; Nachbarschaftshilfe  
6.5. Wünsche und Anregungen; Wanderwege in der Gemeinde Pechbrunn  
6.6. Wünsche und Anregungen; Abfallbehälter im Gemeindegebiet  
6.7. Wünsche und Anregungen; Denkmal  
6.8. Wünsche und Anregungen; Ramadama  

 
- anschließend nicht öffentliche Sitzung – 
 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
 
 Lfd. Nr. 1  
 - öffentlich -  
 
Bauantrag: Neubau einer Doppelgarage aus massiven Fertigteilen, Josef-Protschky-Straße 21, 

95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 1507/40 Gemarkung Pechbrunn) 

 
 AZ: BV.-Nr. 05/22 Pe 
 
Beschluss: 

Das Einvernehmen wird erteilt. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: 12 
Dagegen: 0 
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 Lfd. Nr. 2  
 - öffentlich -  
 
Bauantrag: Errichtung eines Wintergartens am best. Wohnhaus, Quellenweg 10, 95701 Pech-

brunn (Fl.-Nr. 253/5 Gemarkung Groschlattengrün) 

 
 AZ: BV.-Nr. 06/22 Pe 
 
Beschluss: 

Das Einvernehmen wird erteilt. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: 12 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 3  
 - öffentlich -  
 
Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 

 
 AZ: III/30 Oc 
 
Auf den OK-Fis Gesamtdruck, den Vorbericht sowie die Stellenpläne wird verwiesen. 
 
Bürgermeister Schübel sagt, dass der Haushalt bereits durch Kämmerin Ursula Ockl vorgestellt 
wurde.  
Es ist für das Haushaltsjahr 2022 keine Kreditaufnahme notwendig. Es sind Rücklagen in Höhe von 
über 2 Millionen Euro zu verzeichnen. Hierbei ist jedoch zu beachten, dass Kredite für Baumaß-
nahmen aufgenommen wurden, die letztendlich nicht durchgeführt werden konnten. 
Bürgermeister Schübel bedankt sich im Abschluss bei Kämmerin Ursula Ockl für die Aufstellung 
und Ausarbeitung des Haushaltes 2022. 
 
Gemeinderat Renner erläutert, dass das Ziel der Zuführung zum Vermögenshaushalt erreicht wurde. 
Ebenso bedankt er sich bei Bürgermeister Schübel und Kämmerin Ursula Ockl. 
 
Gemeinderätin Forschepiepe hat nachfolgende Haushaltsrede vorbereitet: 
 
„Ich möchte mich mit ein paar Worten zum aktuellen Haushalt äußern: 

Zunächst einen großen Dank an die Kämmerin Frau Ockl für die zuverlässige Arbeit, auch im 

Namen der SPD—Fraktion des Gemeinderats Pechbrunn! 

Der Haushalt 2022 ist wieder von großen Ausgaben und Aufgaben geprägt, die doch getätigt 

werden müssen, um die Gemeinde „am Laufen" zu halten und auch vor allem Instand-zuhalten. 

Verwaltungshaushalt: 
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EP 5: Von Bedeutung ist auch der Erhalt des Badebetriebes an unserem Naturbad, das in 

heißen Sommermonaten sehr gut von Jung und Alt, von Familien und älteren Mitbürgern 

angenommen wird. 

EP 6: Hier konnten wir die Erschließung eines neuen Baugebietes/Mischgebietes vorantreiben. 

Erfreulich an dieser Stelle ist auch zu vermerken, dass die Energiekosten der Straßenbeleuch-

tung durch die Umstellung auf LED gesunken sind. 

EP 7: Es steht die Kanalsanierung an. Die Befahrung hat ergeben, dass einzelne Bereiche sehr 

marode sind. 

EP 8: Die Gebühren-Kalkulation zur Wasserversorgung hat in einer Berechnung des KPV erge-

ben, dass wir hier auf einem guten Weg sind und für die nächsten Jahre mit einem Preis von 2,02 

€ den Betrag bis auf weiteres stabil halten können. 

Die mögliche Einstellung eines Auszubildenden als Wasserwart soll der Vorgabe gerecht wer-

den, eine qualifizierte Vertretung für den aktuellen Wasserwart künftig stellen zu können. 

EP 9: Durch die erfolgte Erhöhung der Grundsteuer-Hebesätze bereits 2018 machen sich Mehr-

einnahmen im Vergleich zu den Vorjahren bemerkbar. 

Erfreulich ist, dass die Gewerbesteuer-Schätzung - trotz Wegfall des Basaltwerks - mit 200 000 € 

annähernd konstant geschätzt werden konnte. 

Die geschätzten Einnahmen aus der Einkommenssteuer-Beteiligung beträgt 719 000 € und die 

Schlüsselzuweisungen vom Freistaat Bayern in Höhe von 628 900 €, macht 1 347 900 € tun un-

serem Haushalt gut. 

Die Kreisumlage beträgt 557 000 €. Diese wurde um 4,5 % gesenkt und macht eine Minderung 

von rund 76 000 € aus. 

Insgesamt ist die Zuführung zum Vermögenshaushalt für dieses Jahr und das nächste laut Kalku-

lationen noch ausreichend gesichert um die freie Finanzspanne zu gewährleisten. Ab 2024 müs-

sen wir sehen, welchen Handlungsbedarf wir eventuell haben, da diese Spanne wohl nicht mehr 

zu generieren ist. 

Vermögenshaushalt: 

EP 2: Die hierunter erfasste Grundschule soll digital besser ausgestattet werden, ein Förder-

programm soll dies unterstützen. Trotz aller Kritik, ist es meiner Meinung nach wichtig, die 

Schülerinnen und Schüler gut auf die weiterführenden Schulen vorzubereiten. 

 

Eine bauliche Verbesserung/Sanierung ist ebenfalls nötig und muss gestemmt werden. 

EP 6: Straßen müssen sukzessive erneuert werden, zunächst wird der „Neubau" in Angriff 

genommen. Eine Begehung durch den Bauausschuss zeigte die tatsächliche Dringlichkeit 

dieser Maßnahme auf. 

EP 7: Abwasser-trotz der sanierten Kläranlage sind noch weitere Maßnahmen nötig. Dauer-

brenner ist hier die Fremdwasser-Beseitigung, zusätzlich einlaufendes Wasser in die Kläranlage 

erschwert die korrekte Reinigung bzw. Aufbereitung des regulären Abwassers aus den Haushal-

ten der Gemeinde, da die Menge konstant mit einkalkuliert werden kann. Das geklärte Wasser 

wird in einen Bachlauf abgeleitet und der Natur zugeführt, deshalb ist ein ausreichend sauberer 
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Rücklauf von Bedeutung! 

EP 8: Einige Projekte, wie z. B. der Kauf des Sparkassen-Gebäudes, sind auch eine einmalige 

Chance für die Gemeinde - entweder um sich die Entwicklungsmöglichkeiten offen zu halten o-

der auch konkreten Zwecken aktuell zuzuführen. 

Es klingt nach Luxus, aber es ist meiner Meinung sehr wichtig, dass die Kommune auf bestimmte 

Angelegenheiten die Option hat, auf die weitere Verwendung einwirken zu können. Mit der Teil-

nahme am ISEK-Programm haben wir, so denke ich, eine höchstkompetente Begleitung! 

Deswegen unterstützen wir entsprechende Vorhaben, solange diese nicht total überdimensioniert 

sind. 

Ich habe mir an dieser Stelle nur einzelne Posten auf Grundlage der Aufstellung durch die 

Kämmerin Frau Ockl herausgenommen, um die Zustimmung der SPD-Fraktion im Gemeinderat 

nochmals zu verdeutlichen und zu kommentieren. 

Die Schulden sind zum Großteil rentierliche Schulden, wie durch Frau Ockl im Vorbericht be-

schrieben und unserer Meinung nach vertretbar. 

An dieserstelle möchte ich mich auch bei allen ehrenamtlichen Beauftragten der Gemeinde 

Pechbrunn, und auch denen in den Vereinen, sehr herzlich für ihre Bereitschaft bedanken. Sie 

übernehmen Aufgaben, die in einer doch kleinen Kommune wie Pechbrunn nicht durch öffentli-

che Einrichtungen angeboten werden können. Sie sichern eine soziale Komponente im Gemein-

deleben, die nicht zu unterschätzen ist.“ 

 
Gemeinderätin Döhler sprach an, dass sie es für notwendig hält, auf allen gemeindlichen Gebäuden 
eine PV-Anlage zu errichten. Zudem sollte man mit dem Klimamanager des Landkreises Tirschen-
reuth zusammenarbeiten. 
 
Beschluss: 

 

a) Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2022 

 

Der Gemeinderat beschließt die folgende Haushaltssatzung 2022 für die Gemeinde Pechbrunn und 
setzt den Haushaltsplan 2022 mit den darin enthaltenen Ansätzen sowie sämtlichen Anlagen fest. 
 
 

Haushaltssatzung  

 
der der Gemeinde Pechbrunn  

für das Haushaltsjahr 2022 

 

Aufgrund des Art. 63 ff der Gemeindeordnung (GO) erlässt die Gemeinde Pechbrunn folgende 

Haushaltssatzung 
 

§ 1 
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Der als Anlage beigefügte Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2022 wird hiermit festgesetzt; er 
schließt 
 
im Verwaltungshaushalt 
in den Einnahmen und Ausgaben mit 2.959.700 € 

und 
im Vermögenshaushalt 
in den Einnahmen und Ausgaben mit 1.607.500 € 

 
ab. 
 

§ 2 

 
Kreditaufnahmen für Investitionen und Investitionsförderungsmaßnahmen sind nicht vorgesehen. 
 

§ 3 

 
Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt werden nicht festgesetzt. 
 

§ 4 
 

Die Steuersätze (Hebesätze) für nachstehende Gemeindesteuern werden wie folgt festgesetzt: 
 

1. Grundsteuer 
a) für die land-und forstwirtschaftlichen Betriebe (A) 340 v.H. 

b) für die Grundstücke (B) 340 v.H. 

2. Gewerbesteuer  350 v.H. 
 

§ 5 
 

Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung von Ausgaben nach dem Haushalts-
plan wird auf 450.000 € festgesetzt. 
 
 

§ 6 
 

Diese Haushaltssatzung tritt am 01. Januar 2022 in Kraft. 
 
 
 
 
Pechbrunn, xx.xx.xxxx 
- Gemeinde Pechbrunn  - 
 
 
 
Stephan Schuebel 
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Erster Bürgermeister 
 
 

b) Finanzplan und Investitionsprogramm 

 

Der Gemeinderat setzt den Finanzplan 2021 bis 2025 mit dem dazugehörigen Investitionspro-
gramm, so wie er als Anlage dem Haushaltsplan 2022 beiliegt, fest. 
 
 

c) Stellenplan 

 
Die Stellenpläne der Gemeinde Pechbrunn für die Beamten und die tariflich Beschäftigten samt 
Übersicht über die Bediensteten in Probe- und Ausbildungszeit für das Jahr 2022 werden gebilligt. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: 12 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 
 
 
 Lfd. Nr. 4  
 - öffentlich -  
 
Vorlage der Jahresrechnung 2021 

 
 AZ: III/30 
 
Die Jahresrechnung 2021 schließt mit folgenden Zahlen: 
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Der Verwaltungshaushalt wurde durch eine Zuführung an den Vermögenshaushalt in Höhe von 
220.632,80 € ausgeglichen. Geplant waren 1.100 €. 
 
Die Verbesserung resultiert hauptsächlich aus höheren Steuereinnahmen (Gewerbesteuer 
+107.008,86 €, Einkommensteuerbeteiligung +29.684,00 €) sowie Einsparungen bei den Ausgaben 
infolgender Höhe: Strom Straßenbeleuchtung 17.538,30 €, Klärschlammentsorgung 21.453,10 €, 
Detailerkundung Deponie 20.000 €, Betriebskostenförderung für Gastkinder nach auswärts 
25.325,92 €. 
 
Zum Ausgleich des Vermögenshaushalts konnte die allg. Rücklage um 489.362,14 € erhöht werden, 
obwohl eine Entnahme von 639.600,00 € geplant war. Dies ist der höheren Zuführung aus dem 
Verwaltungshaushalt sowie der Tatsache geschuldet, dass sich folgende Maßnahmen verzögert 
haben: 
 
Schlussrechnungen Klärananlagenertüchtigung  255.511,03 € 
Erschließung Baugebiet Am Mühlweg    231.000,00 € 
Turnhalle Planungskosten       50.000,00 € 
Stadtentwicklungskonzept       75.000,00 € 
Fremdwasserbeseitigung       85.000,00 € 
Fassadensanierung Schule /Kindergarten     55.000,00 € 
Feuerwehren, digitale Alarmierung      30.700,00 € 
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Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt vom Jahresrechnungsergebnis 2021 Kenntnis. Die Jahresrechnung wird 
zur örtlichen Prüfung an den Rechnungsprüfungsausschuss überwiesen. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: 12 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 5  
 - öffentlich -  
 
Kinderspielplatz Gartenstraße Pechbrunn; Bodentrampolin 

 
 AZ: 145-6317/3 
 
Mit einem Brief an die Gemeinde Pechbrunn wurde der Wunsch nach einem Bodentrampolin für 
den Kinderspielplatz in der Gartenstraße geäußert. 
 
Förderungsmöglichkeiten durch die Lebenshilfe werden geprüft. Entsprechende Unterlagen werden 
bis zur Sitzung nachgereicht. 
 
Frau Hildegard Betzl erläutert, dass ein solches Bodentrampolin für den Kinderspielplatz in The-
menreuth angeschafft wurde. 
 
Sie kennt hierfür 2 Fördermöglichkeiten: 
Variante 1: 
„Stück zum Glück“. Hier werden aber eigentlich nur komplett neue Spielplätze gebaut und geför-
dert. Zuschussmöglichkeiten für einzelne Spielgeräte gibt es hier nicht. 
 
Variante 2: 
„Eine Barriere weniger“ über Aktion Mensch. Hier gibt es einen Zuschuss in Höhe von bis zu 5.000 
€. Für diese Variante hat man sich im Gemeinderat Leonberg entschieden. Man benötigt hier aller-
dings einen Projektpartner. Projektpartner für das Bodentrampolin in Themenreuth war die Lebens-
hilfe, Frau Ponader. 
 
Der Förderantrag muss einige wichtige Punkte enthalten. Der Zuschuss ist nach Bewilligung inner-
halb eines Zeitraums von 1 Jahr abzurufen. 
 
Bürgermeister Schübel möchte wissen, ob es einen bestimmten Zuweg (Thema Barrierefreiheit) 
zum Bodentrampolin geben muss. 
 
Frau Betzl antwortet hierzu, ja, der Weg dorthin sollte für Rollstuhlfahrer geeignet sein. 
 
Gemeinderat Wolf ist grundsätzlich der Meinung, dass die Gemeinde Pechbrunn diese Gelegenheit 
nutzen sollte. Wenn es für das Vorhaben noch eine Förderung gibt, ist dies umso besser. Es ist eine 
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gute Möglichkeit für die Kinder, die aufgrund einer Beeinträchtigung andere Spielgeräte nicht nut-
zen können. 
 
Gemeinderätin Vogelhuber fragt nach, ob das Spielgerät auch ohne Aufsicht genutzt werden darf. 
 
Hierzu sagt Frau Betzl, mit dem Bodentrampolin verhält es sich wie mit jedem anderen Spielgerät, 
das auf dem Spielplatz vorhanden ist. 
 
Gemeinderätin Forschepiepe fragt, was passiert, wenn sich ein Kind auf dem Bodentrampolin ver-
letzt. 
 
Bürgermeister Schübel antwortet, dass alle Spielplatzgeräte vom TÜV regelmäßig geprüft und ab-
genommen werden. So wird es sich auch mit dem Bodentrampolin ergeben. Die Gemeinde ist 
dadurch von der Haftung befreit. 
 
Dr. Christian Schölzel bekam als Zuhörer das Wort erteilt. Es gibt in Berlin auch 2 Stiftungen, die 
solche Projekte fördern könnten. Zum einen gibt es die Hans-Rosenthal-Stiftung und zum anderen 
die Werner-Otto-Stiftung, informiert er. 
 
Gemeinderat Renner will wissen, ob das Bodentrampolin im Winter abgebaut werden muss oder 
liegen bleiben kann. 
 
Frau Betzl geht davon aus, dass das Spielgerät im Winter verbaut bleibt und nur entsprechend ab-
gedeckt wird. 
 
Gemeinderätin Döhler gibt an Ingo Fischer weiter, dass sie es sehr gut findet, dass seine kleine 
Tochter diesen Brief an die Gemeinde geschrieben hat.  
Sie hat vor längerer Zeit schon angemerkt, dass ihrer Meinung nach für den Spielplatz in der Gar-
tenstraße noch ein Spielgerät fehlt. Zudem hat sie auch des Öfteren angemerkt, Spielgeräte für die 
kleineren Kinder anzubieten. Das Bodentrampolin wäre hier eine gute Möglichkeit.  
 
Beschluss: 

Die Gemeinde Pechbrunn hat Interesse an der Beschaffung eines Bodentrampolins für den Spiel-
platz in der Gartenstraße in Pechbrunn. Es sollen entsprechende Angebote eingeholt werden. Ein 
Antrag auf Förderung ist zu stellen. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 

Dafür: 12 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6.1  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Grundsteuerreform - Flyer 
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 AZ: 145-9241 
 
Bürgermeister Schübel fragt Kämmerin Ockl, ob es denn für die Grundsteuerreform keine Flyer 
gibt, auf denen für die Bürger alles verständlich erklärt wird. Er wird deshalb des Öfteren angespro-
chen. 
 
Kämmerin Ockl sagt dazu, dass es im Internet eine Seite gibt, auf der alles gut erklärt wird. Auch 
gibt es seit kurzem die Möglichkeit, Flyer zu bestellen. 
 
Bürgermeister Schübel möchte für jeden Haushalt einen Flyer bestellen. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6.2  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; ISEK Gemeinde Pechbrunn - Auswertung 

 
 AZ: 145-6140/2 
 
Bürgermeister Schübel gibt bekannt, dass am Dienstag, 10.05.2022 um 19 Uhr im Sportheim Pech-
brunn eine Veranstaltung stattfindet, bei der die Fragebögen zur Befragung durch die ISEK ausge-
wertet werden. Jede/r Interessierte kann an der Auswertung teilnehmen. Der Ablauf der Auswer-
tung wird vor Ort erklärt. 
 
Bei den Fragebögen ist ein Rücklauf von ca. 25 % zu verzeichnen. Dies ist eine sehr gute Quote. 
Geschätzt wurde der Rücklauf durch Herrn Lehner auf 10 bis 15 %. 
 
Gemeinderat Flügel möchte wissen, was mit den Fragebögen passiert, die noch eingehen. 
Dazu antwortet Bürgermeister Schübel, dass auch diese noch mit ausgewertet werden. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 

Dagegen: - 
 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6.3  
 - öffentlich -  
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Wünsche und Anregungen; Fronleichnamsprozession 

 
 AZ: 145-33 
 
Bürgermeister Schübel informiert, dass dieses Jahr nach 2-jähriger Pause wieder eine Fronleich-
namsprozession stattfinden wird. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6.4  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Nachbarschaftshilfe 

 
   
 
Gemeinderätin Vogelhuber wurde angesprochen, ob man in der Gemeinde Pechbrunn nicht eine Art 
„Vermittlung“ schaffen kann, bei der Hilfeleistung, wie z. B. Rasenmähen, Einkaufen, in Anspruch 
genommen werden kann. 
 
Bürgermeister Schübel sagt hierzu, dass dies über das Seniorenbüro in Mitterteich, Frau Christiane 
Bleistein läuft. Interessierte können sich gern telefonisch (09633 89-133) bei Frau Bleistein melden. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6.5  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Wanderwege in der Gemeinde Pechbrunn 

 
 AZ: 145-6316 
 
Gemeinderätin Döhler sagt, dass an den Wanderwegen bereits die ersten Beschriftungen kaputt 
sind. 
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Bürgermeister Schübel wird dies weitergeben, damit die Beschriftung erneuert wird. 
 
Zudem gibt Gemeinderätin Döhler an, dass viele Bürger wissen wollen, wohin die Wanderwege 
genau führen. Sie möchte, dass hier ein Infoblatt ausgegeben wird. 
 
Bürgermeister Schübel entgegnet, dass ein Infoblatt bereits in Arbeit ist. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6.6  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Abfallbehälter im Gemeindegebiet 

 
 AZ: 145-176 
 
Gemeinderätin Döhler sagt, dass man den Abfallbehälter an der Teichelbergstraße wieder aufstellen 
sollte. 
 
Bürgermeister Schübel wird dies zur Erledigung an den Bauhof weitergeben. 
 
In diesem Zuge regt Gemeinderat Wolfrum an, auch Richtung Schlößl einen Abfallbehälter aufzu-
stellen. Auch dies gibt Bürgermeister Schübel weiter. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 Lfd. Nr. 6.7  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Denkmal 

 
 AZ: 145-3204 
 
Gemeinderätin Döhler möchte wissen, ob es schon einen Termin gibt, an dem das Denkmal errich-
tet wird. 
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Bürgermeister Schübel antwortet, dass das Denkmal eigentlich im April errichtet werden sollte. Es 
wird aber definitiv noch heuer erfolgen. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 Lfd. Nr. 6.8  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Ramadama 

 
   
 
Gemeinderätin Döhler möchte wissen, ob es bzgl. der Ramadama-Aktion Neuigkeiten gibt. 
 
Gemeinderat Fuchs sagt hierzu, dass der Burschenverein Groschlattengrün eine solche Aktion gerne 
durchführt. Als Termin soll ein Tag im September nach den Sommerferien gefunden werden. 
 
Gemeinderat Wolf gibt an, dass auch der Burschenverein Pechbrunn dabei wäre. Vielleicht könnte 
man zusammen einen Termin vereinbaren. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
  
 

Vorsitzender: 
 
 
 
Stephan Schübel 
1. Bürgermeister 

Schriftführer: 
 
 
 
Luisa Kamm 
Verwaltungsfachwirtin 
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